ФОРМА ПЛАНА-КОНСПЕКТА УРОКА 


________________________________НАЧАЛО ФОРМЫ___________________________

ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 
  Фразеология. Фразеологизмы.
(Тема урока)

	1. 
	ФИО (полностью)
	Данкова Галина Викторовна

	2. 
	Место работы
	МКВСОУ ОСОШ  р.п.Екатериновка

	3. 
	Должность
	учитель русского языка и литературы

	4. 
	Предмет
	русский язык

	5. 
	Класс
	5 класс

	6. 
	Базовый учебник
	  С.И.Львова, В.В.Львов. Русский язык 5 класс. М: «Мнемозина», 2008


7. Цель  урока: Формировать знания о фразеологии как разделе лингвистики и о фразеологизмах.  
 8. Задачи:

- образовательные: при помощи практических заданий систематизировать знания о фразеологизмах, выявить их происхождение и особенности употребления.  
-развивающие: развивать познавательный интерес у учащихся, наблюдательность, внимание,   умение анализировать, сравнивать, делать выводы;
-воспитательные: 

-  воспитывать ответственность к учебной деятельности; прививать бережное отношение к родному языку.
9. Тип урока: урок «открытия» нового знания.
10. Формы работы учащихся: фронтальная,   групповая, коллективная, индивидуальная.
11. Необходимое техническое оборудование: мультимедийное оборудование, компьютер

12. Структура и ход  урока
Таблица 1.

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 

 
	Время

(в мин.)



	1
	2
	3
	4
 
	5

	1
	Орг. момент
	
	Учитель приветствует учащихся, отмечает отсутствующих,   настраивает на работу. 
 
	1мин.

	2
	Актуализация знаний.

 
	   
	Предлагает  продолжить предложение, написанное на доске?
Лексика – это ___________________.

Проводит терминологический диктант с взаимопроверкой.
1. Все слова языка (____________).
2. Слова, одинаковые по звучанию и написанию, но различные по значению (_____________).
3. Близкие по значению слова называются (______________).
4. Слова, имеющие несколько лексических значений (______________).
5. Слова, имеющие одно лексическое значение (_____________).
6. Противоположные по значению слова  (___________).
7. Слова, вышедшие из живого употребления -  (_________________).

8. Как называется раздел русского языка, изучающий лексику? ( _____)

9. Что изучает фразеология? (______)
 
	5 мин.

	3.
	Выработка темы и цели урока.


	
	Фронтальная беседа, подводящая к новой теме.

- Какой вопрос в диктанте показался вам трудным? Почему? 

- О чем мы с вами будем говорить на уроке? 

Запишите тему урока. 
   
	3-4 мин.

	4.
	 « Открытие» учащимися новых знаний.


	«Фразеология» (ЭОР № 1) – стр.1

«Фразеология» (ЭОР № 1) – стр.3

Н.Заболоцкий 
  (ЭОР № 2)  


	1. Работа с теоретическим материалом.   Учитель предлагает учащимся прочитать теоретический материал в учебнике и ответить на вопрос:

-  Что изучает фразеология? Какую роль играют фразеологизмы в речи?  
Опираясь на материал учебника учащиеся, совместно с учителем, составляют кластер «Фразеологизм».
2. Использование дополнительного теоретического материала.       Учитель предоставляет учащимся возможность дополнить кластер, используя ЭОР № 1.

3. Выполнение практических заданий по теме.  

- работая в парах, учащиеся выполняют упр. 717;

- работая самостоятельно, подбирают синонимы и антонимы к фразеологическим оборотам (раздаточный материал с самопроверкой по эталону).

4. Работа с дополнительной информацией. Используя информацию ЭОР № 1, учащиеся готовят сообщения о происхождении фразеологизмов.  ( Класс делится на 4 группы: 1 – о фразеологизмах, вошедших в речь из устного народного творчества;  2 – о фразеологизмах, пришедших из речи профессионалов-ремесленников; 3  – о фразеологизмах, которые пришли из Библии и других церковных книг; 4 – о фразеологизмах, пришедших из текстов древнегреческой  литературы.
- Вам понятны значения всех фразеологизмов, произнесенных на уроке? Где можно узнать значение фразеологического оборота?
5. Работа с фразеологическим словарем.
Выписать фразеологизмы из стихотворения Н.Заболоцкого «Не позволяй душе лениться» и определить их значение , используя фразеологический словарь.

	18мин.

	5
	 Динамическая пауза.
	 
	    
	2 мин. 

	6
	Первичное закрепление изученного.
	  Интерактивные задания (ЭОР №3)


	Учитель объясняет правила выполнения заданий (подобрать к фразеологизмам синонимичные сочетания, узнать фразеологизм по рисунку, составить с ним предложение) 

    
	7мин.

	7.
	Рефлексия 
	  
	   При   помощи фронтальной беседы учитель подводит учащихся к рефлексии. 

Учитель: Мир знаний необъятен и человек не должен останавливаться на достигнутом,  он должен идти дальше, узнавать новое, интересное.

- А что нового вы узнали сегодня на уроке?  Что такое фразеологизм?  Вы часто слышите фразеологизмы в речи ? А сами их употребляете? 
	3-4 мин.

	7.
	Информация о домашнем задании.
	
	Задает дифференцированное домашнее задание, проводит инструктаж по его выполнению. (Упр.715 или 720). 
 .
	1-2 мин.

	8.
	Итог урока. Оценки
	
	Учитель выставляет оценки, благодарит учеников.
 
	1-2 мин.


ПЕРЕЧЕНЬ ЭОР, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ  
                                           Приложение к плану-конспекту урока

«Фразеология ».
(Тема урока)                                          Таблица 2.

	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР
	

	1
	«Фразеология» (ЭОР № 1)

	информационный
	 Текст с иллюстрациями  
	  http://fcior.edu.ru/card/11877/proishozhdenie-slov-arhaizmy-istorizmy-neologizmy-frazeologiya-slovari-russkogo-yazyka-i1.html
	

	2
	Н.Заболоцкий 

  (ЭОР № 2)  

	информационный
	Озвученный текст 
	http://fcior.edu.ru/catalog/meta/3//hps/10/hp/1/p/page.html?fc-discipline%20OO=4.07&fc-class=8&fc-learning%20character=1  
	

	 3
	  Интерактивные задания (ЭОР №3)
	  контроль
	Интерактивное задание
	   http://fcior.edu.ru/card/11877/proishozhdenie-slov-arhaizmy-istorizmy-neologizmy-frazeologiya-slovari-russkogo-yazyka-i1.html
	


